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תיאטרון תיעודי אוטוביוגרפי  עם חניכי הכפר/בוגרי שכבת י"ב
בבואנו להתבונן על בני נוער בישראל, ובמיוחד במשפחות של עולים חדשים, אנו עדים לתופעות של ניתוק וניכור בין הדורות, ריקון התא המשפחתי מתוכן ומהעוצמה שהייתה לו לפני העלייה לארץ, אשר מהן נובעת תחושת התלישות, וחוסר השורשים המקשות על בני הנוער לגבש זהות יציבה ועמידה בפני התקפה מן החוץ, מהחברה הישראלית המחוספסת ומהדרישות החברתיות הנוקשות. ברצוני להציע תוכנית עבודה חדשנית, בתיאטרון טיפולי עם בני נוער הנוגעת בנקודות אלו.

התיאטרון הטיפולי הוא גישה בדרמה תרפיה, המערבת פיתוח טיפולי של מחזה, המבוסס על חוויות אישיות של המשתתפים, והצגתו בפני קהל. בנייתו ההדרגתית של מחזה, המתחיל מאפס, והבנייה הדרגתית של קבוצה, שהתפתחה מתוך יחידים, משמשים כמודל עבור המטופלים ליצירת זהות (Snow, 2003). פיתוח המחזה מאפשר הזדמנות ייחודית לצמיחה ושינוי עבור אוכלוסיות הסובלות מסטיגמות.  התיאטרון הוא שפה שדרכה יוכלו המשתתפים להביע את המציאות שלהם ולגבש את זהותם.


המופע הפומבי בסיום התהליך הוא חיוני: המשתתפים מגבשים את הדימוי העצמי החדש שלהם כתוצאה של העבודה הקבוצתית בחזרות, וזקוקים למפגש עם הקהל והקהילה, אשר נתפס כמאשר את השינוי הזה. ההשפעה טיפולית של המופע היא שונה, ואף חזקה יותר, מאשר דרמה-תרפיה מכוונת – תהליך בלבד. זוהי הזדמנות לפרק את המגבלות הנוכחיות ולבנות זהויות חדשות וחזקות יותר. התיאטרון הטיפולי מאפשר לנפגעי הטראומה לחקור את החומר הטראומטי שלהם באופן בטוח, לבנות תחושה של שליטה דרך תהליך החזרות והמופעים, ולתקשר את החוויה שלהם לקהילה, תוך שהם לומדים שזה בטוח להיפתח לזרימה של החיים בקהילה של כאן ועכשיו (James, M. & Dantino, C. 1989). לאחר המופע חשוב לקיים שיח פתוח עם הקהל ולאפשר החלפת עמדות ודעות. בנוסף, יש לערוך עיבוד קבוצתי על מנת להתמודד עם כל הנושאים שהתעוררו בעקבות חווית המופע.
חשוב לציין, שלצד הביטוי הבימתי ניתן להביא חומרים נוספים בצורות אומנותיות שונות כמו צילום, ציור ופיסול – בפני הקהל.



בפרויקט זה, יעשה שימוש בכלים של דרמה- תרפיה, ויעלו נושאים וחוויות מחייהם האישיים של המשתתפים. דרך כלים דרמטיים ומטפוריים, המשתתפים מכירים באירועי חייהם, שהוכחשו עד אז, ומצליחים ללכד את זהויותיהם הרבות ולהפוך את תחושת הפירוק הפנימי למקור של עשייה וכוח. נושאים אלו, יעובדו לשפה התיאטרונית, באופן שיאפשר מגע גם עם החומרים הקשים והכואבים ביותר. אנחנו משתמשים במרחק האסתטי מפני שאיננו מעוניינים להפשיט אדם ממערכי ההגנה שלו. המרחק האסתטי מגן על ה'עצמי' על ידי הרחקתו מעט מתכנים כואבים, מה שמאפשר, בהמשך, להתקרב אליהם ולחוות אותם בעומק רב יותר (Jennings, S. (1993. 


כחלק בלתי נפרד מהשתתפות בפרויקט, על כל בוגר בקבוצה להעלות הצגת-יחיד או תערוכה קטנה העוסקת בסיפור האוטוביוגרפי של חייו. יש לציין שאין חשיבות לניסיון בימתי קודם, ויש אפשרות להציג את החומרים האישיים בכלים אומנותיים שונים, ולא רק במשחק. עם זאת, הכנת המופע, על כל מרכיבי התיאטרון שלו, נתונה באחריותו אישית של כל חבר בקבוצה, ובשיתוף החברים האחרים. החל בכתיבה, המשך בבימוי, הכנת התפאורה, עיצוב הבמה, התלבושות, המוסיקה, האביזרים, וכלה בהופעה החיה לפני חברי הקבוצה וקהל מוזמנים שכולל את הקהילה המיידית ובני משפחה.
הפרויקט מורכב משלושה שלבים:

החלק הראשון -( 10 פגישות)  מסע משותף בו נחקור נושאים כגון היכרות וגיבוש הקבוצה, היכרות עם ההיסטוריה הספציפית של כל חניך ומשפחתו, ועבודה בכלים דרמטיים על חומרים אישיים של המשתתפים בנושאים – זהות אישית ומשפחתית, פערי תרבויות בין הבית לחברה הישראלית, אתגרים וקשיים יומיומיים בהשתלבות בחברה, כוחות ומקורות תמיכה, ציפיות וחששות. 

החלק השני – 15 פגישות - עיבוד התכנים והחוויות מהמסע, עבודה תיאטרלית על דימוי המשקף את החוויות והתובנות מהתהליך כולו. בניית מופע תיאטרון שלם, בו ייקחו חלק כל משתתפי הקבוצה, כשחקנים, מעצבים, תאורנים ומוזיקאים. מופע זה יעלה בתוך הכפר, בפני הקהילה המיידית של המשתתפים – חבריהם ללימודים, צוות הכפר ומשפחות.

החלק השלישי הוא אופציונאלי ומתומחר בנפרד, בו הקבוצה יוצאת מהכפר ומעלה את המופע בפני קהילות דומות ברחבי הארץ. 



עיקרון חשוב בפרויקט הוא ההנחייה הטיפולית המורכבת. מתוך ניסיוננו רב השנים, בעבודה טיפולית וקהילתית עם בני נוער, חשוב לאפשר הנחייה על יד אנשי מקצוע בדרמה תרפיה.  תיאטרון טיפולי הוא התפתחותו הטיפולית של מחזה בו התפקידים מבוססים על מטרות טיפוליות - כל תהליך הפקת המחזה הוא, למעשה, צורה של פסיכותרפיה קבוצתית, ואין מדובר בהפקת תיאטרון מן השורה (Mitchell, S. 1994).  על מנת להפיק את המירב מטכניקה זו, יש צורך בטיפול ועיבוד רגשי מקדים, גם בשל היותה כה עזה, מהירה ובעלת רמה גבוהה של נטילת סיכון. 

רצוי לנהל את הפרויקט בפורמט של הנחייה משותפת מכמה סיבות: גודל הקבוצה ועומס הסיפורים הטראומטיים שעולים במהלך העבודה. שתי מנחות יכולות לחלוק את העומס ולמלא תפקידים שונים בחיי הקבוצה, לראות את המשתתפים מזוויות שונות ולהיות קשובות לפרטים שמנחה אחת לא תוכל לזהות. כמו כן, שתי מנחות – עולה מאתיופיה וותיקה, שעובדות יחד, מציגות לקבוצה מודל של עבודה משותפת וכבוד הדדי. בנוסף, עבודת ההפקה המורכבת מחייבת שני אנשי מקצוע – כאשר האחת מתמקדת יותר בקשר הבין אישי עם המשתתפים תוך כדי עבודה והשנייה מתמקדת בפן ההפקתי של ההצגה – כתיבה, בימוי, עצוב תפאורה ותלבושות, וסאונד.  במידה והתקציב אינו מאפשר שתי מנחות מקצועיות, ניתן לגייס איש צוות מתוך הכפר שילווה את התהליך ויתמוך בחניכים.

עלות הפרויקט: עלות הפרויקט עד העלאת המופע, עבור שתי המנחות היא 40,000 ₪, ו25,000 ש"ח עבור מנחה אחת, בשיתוף איש צוות מקומי. העלות כוללת עבודת הנחייה, כתיבה דרמטית ובימוי, וכן מע"מ, נסיעות וביטול זמן. 

עלות זו אינה כוללת הוצאות הפקה כגון שיווק, שכירת אולם, תאורה, הגברה ותפאורה. כמו כן, הרצת המופע מעבר למופע הראשון בעלות של 2500 ₪  לכל מופע נוסף,  לשתי מנחות, הכוללת מפגש הכנה וליווי ביום המופע.

נשמח להרכיב יחד את הפרויקט המתאים לצרכי המסגרת שלכם, 
בכבוד רב,

צהיינש אדל – קרוט ותמר בורר, דרמה תרפיסטיות.
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